

## Война в моей семье



**Хабибуллин Габдрахман Хабибуллович –  
участник Великой Отечественной Войны  
(1921-1943)**

За всю свою многовековую историю России пришлось пережить множество войн. Одной из самых кровопролитных из них была Велика Отечественная Война. Сколько боли и страданий пришлось пережить в те годы жителям нашей необъятной Родины. Эта война поломала множество судеб. Не осталась ни одна семья, которую бы Великая Отечественная Война не задела горем.

В память о тех, кто сражался за наше будущее, в память о том, что пришлось пережить нашим бабушкам, дедам, прабабушками и прадедам, мы каждый год празднуем День Победы. Надо знать и помнить тех, кто завоевал эту победу. Нельзя забывать и о тех, кто сражался в тылу, кто трудился во имя победы.

День Победы радостный и грустный праздник одновременно. В этот день встречаются те, кто воевал, кто работал в тылу. Они вспоминают своих друзей, приносят цветы к памятникам, делятся своими воспоминаниями. Из их рассказов мы узнаём подробности страшной Великой Отечественной войны. Война приносит горе всем людям: и тем, кто нападает, и тем, кто защищает свою родину. Трудно найти семью, не опалённую огнём войны.

Листая семейные альбомы, мы видим старые фотографии, с которых смотрят на нас наши дедушки и бабушки, прадедушки и прабабушки, молодые, улыбающиеся, строгие, суровые, грустные и серьезные. В их глазах надежда, что их жизнь, их подвиги и страдания не были напрасными. Это

поколение, которое прожило трудную, яркую, героическую жизнь. И мы должны сохранить уважение к памяти наших предков.

Во многих семьях хранятся награды, ордена и медали, добытые в тяжелых боях. Эти награды бесценны, цена этих наград не имеет ни малейшего денежного выражения. Это цена нашей национальной гордости, чести, достоинства. Но в моей семье хранятся лишь наградные листы, так как многие мои родственники, которые ушли на фронт так и не вернулись...

Мои прабабушка и прадедушка проводили на войну четырех своих дорогих сыновей. Проводили и не дождались... Не один из них не вернулся, погибли защищая нашу Родину.

Мой дядя Хабибуллин Габдрахман Хабибуллович родился 15 сентября 1921 года в деревне Янчиково Рыбно-Слободского района ТАССР. Весной 1941 года был призван в ряды Советской Армии. Когда его забрали на фронт ему было всего 20 лет.

Дядя писал письма будучи и солдатом, и фронтовиком. В те времена письма имели треугольную форму. Его письма так же хранятся в нашей семье. В письме, которое он написал 17 июня 1941 года, прямо перед началом войны, мой дядя рассказал о том, что его определили в зенитно-артиллерийский полк. Письмо душевное, со стихами. В нем он передавал привет своим сестрам, младшему брату(моему дедушке), спрашивал как все поживают.

В следующем письме, которое он написал, дядя пишет: «Идут тяжелые бои, мы побеждая наступаем, меня наградили медалью». Позже мы узнали, что эти бои шли за Сталинград. Выживший в Сталинградской битве, дядя погиб в Миусском фронте в Донецкой области. Ему не было и 22 лет. Мои прабабушка и прадедушка получили похоронку, в которой говорилось о том, что мой дядя героический погиб: «Ваш сын гвардии красноармеец Хабибуллин Габдрахман, уроженец д.Янчиково, Рыбно-Слободского района ТАССР в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, был убит 22 августа 1943 года». Спустя годы мой отец – племянник Хабибуллина Габдрахмана, руководитель нашего музея Хабибуллин Р.Ф. начал поисковую работу – писал письма, изучал архивные документы, сделал запросы и ему ответили. Мы узнали что он захоронен в братской могиле №19, села Дмитриевка, Шахтерского района Донецкой области.

Если бы не эта война, мой дядя мог бы прожить долгую и счастливую жизнь – жизнь без страха.

С каждым днём всё меньше становится ветеранов Великой Отечественной войны. Моя дядя и его братья погибли на войне, но наша семья их не забывает. Мы свято храним память обо всех, кто принёс нашей стране освобождение и победу. И хотелось бы, чтобы каждый помнил о том, кто отдал свою жизнь за наши жизни, чтобы не было больше войн, чтобы каждый знал, что война – это самое страшное в жизни человека.



Хабибуллин Булат Радифович,  
студент группы 3143